

吉林市实现本轮疫情社会面清零

记者从8日召开的吉林省疫情防控工作新闻发布会上获悉,吉林市4月7日8时至8日8时开展的新一轮覆盖社会面全民的核酸检测已经完成,按照疫情防控有关规定,经过对检测结果的综合研判,吉林市疫情防控指挥部判定,吉林市已经实现社会面清零目标。

3月25日,吉林市启动为期五天的社会面清零攻坚战行动后,连续几日单日新增阳性感染者数量稳定下降,特别是社会面感染者数量大幅下降。受批发市场、方舱建设工地等突发聚集性疫情影响,攻坚行动虽未能如期实现预期目标,但基本上将疫情范围缩小到船营区、昌邑区、高新区三个区。

4月4日晚,吉林省集中全省力量,发起了吉林市社会面清零总攻最后冲锋,按照城区疫情分布图,逐小区、逐楼栋、逐单元排查转运隔离风险人员,累计转运隔离密接、次密接人员共13099人。

目前,吉林市社区传播风险已得到有效控制,社会面清零后将继续实行“分级分区,分类施策”的差异化防控政策,在做好封控区、管控区疫情防控工作的时候,有序恢复社会生产生活秩序,分级分区恢复交通秩序。

吉林市本轮疫情始于3月2日,截至4月7日24时,吉林市累计报告本土感染者26462例,其中确诊病例13517人、无症状感染者12945人。(据新华社)

我市搭建邮政快递业疫情防控信息管理平台 “哥”们健不健康 数据一查就知道

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)疫情防控形势依旧严峻,市疾控部门提示谨防新冠病毒经“物”传播。全市邮政快递行业疫情防控如何更加科学精准?市邮政管理局搭建了“株洲市邮政快递业疫情防控信息管理平台”,将全市4000多名快递小哥纳入平台信息化管理。

“为有效降低邮政快递行业从业人员群体传播风险,我们通过科技赋能搭建了信息管理平台。”市邮政管理局党组成员伍人涛介绍,经过前期搜集,全市快递小哥信息都已录入该平台。该平台可以实现对全市邮政快递业从业人员健康码、疫苗接种和核酸检测数据的动态更新,协助邮政管理部门快速解决全行业健康数据的全面监测、预警、统计和排查问题。“未及时接种疫苗与核酸检测,平台可在线实时监测并预警,我们会第一时间通报给企业。”伍人涛说。

根据上级要求,对快递小哥实行核酸检测每周抽检,比例为从业者的25%,且每周抽检对象不能重复。目前,我市快递小哥每周参与核酸检测对象达到了70%。

与此同时,全市邮政快递行业按照我市疫情防控部署要求,坚持“人、物、环境同防”,重点做好邮件快件、车辆和场所的消毒工作,引导全市主要邮政快递企业在邮件快件分拣线上购置安装自动喷洒消毒设备,对进出境所有邮件快件进行消毒。

受疫情影响 我市包裹吞吐量增速放缓



▲工作人员对包裹进行消毒(资料图)。记者/何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)受疫情影响,我市三月下旬包裹吞吐量增速放缓明显。

数据显示,3月1日至3月15日,业务量(从株洲发往外地)同比增长47.82%;3月16日至3月31日,业务量同比增长仅为18.09%。

虽然业务量同比是增长的,但3月下旬以来增速明显放缓。从数据上来看,3月份后半个月业务量是7357448件,前半个月为8322889件。这意味着,从我市发往外地的包裹,后半个月比前半个月减少了约97万件。

投递量(从外地发往株洲)方面,3月1日至3月15日为9870946件,3月16日至3月31日是9711831件。这意味着,3月份的后半个月比前半个月,从外地发往株洲的包裹少了约16万件。

市邮政管理局党组成员伍人涛介绍,增速放缓的主要原因是受国内部分地区疫情反复影响,尤其是疫情较严重的浙江、广东、上海等省市作为我市邮件快件主要流入流出地,对我市邮政快递业影响明显。

相关链接 工作时的艰辛超出了我们的想象 讲述人:市中心医院主管检验技师张四维



援吉日记
3月初,吉林省的疫情突然变得严峻起来。3月14日,我和其他19名检验专业人员紧急驰援吉林。没想到,我人生第一次坐飞机竟是去抗疫。起飞不久,我的身体很不适应,胃在翻江倒海,头昏脑涨。飞行了2000多公里,我们终于抵达目的地——长春市。初来东北,大家被干燥的环境和饮食习惯所困扰,有的队友流了鼻血,有的队友不得不用热水壶热包子。工作时的艰辛也超出了我们的想象。每天,我们必须穿着密不透风的防护服进舱,要重复成千上万次的加样、拧盖等一系列动作。出舱时,我们常常眼冒金星。即使如此艰辛,也无一抱怨。值得高兴的是,截至4月7日,我和19名队员已累计完成近7万管,约90万人次的核酸检测任务。前两天,湖南省又派出300多名医务人员驰援长春市。看见越来越多的“娘家人”一同助力吉林省抗疫,我知道,胜利就在不远处。(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺 整理)

市卫健委:老年人接种疫苗获益更大 接种加强针后,重症和死亡的风险可降低90%以上

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健)4月8日,记者从市卫健委获悉,新冠病毒对人群普遍易感,而老年人多数患有基础疾病且机体免疫力低下,现阶段,老年人接种新冠病毒疫苗获益更大。

数据显示,截至4月7日,我市累计报告接种新冠病毒疫苗8260334剂次,其中基础免疫累计接种6826968剂次,加强针累计接种1433366剂次。

“从各国监测新冠肺炎发病、重症、死亡的情况分析,60岁以上人群是重症和死亡的高风险人群,也是新冠疫情流行期间对医疗资源占用最多的人群。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,老年人接种加强免疫针后,对于新冠病毒感染后导致重症和死亡的风险可降低90%以上。

市卫健委疾控科相关负责人提醒老年人,不要等到疫情走近了才考虑接种事宜,建议尽快完成加强免疫接种,以期获得更好的保护效果。

中车株机公益基金会百万元物资驰援上海



▲中车株机职工正在对防疫物资进行打包装运。企业供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)4月6日,一批承载着深情厚谊的防疫物资,从中车株洲电力机车有限公司发往上海,首批物资于次日抵达。

自3月以来,上海疫情形势日趋严重,牵动多方关注,全国各地纷纷驰援。中车株机公司也迅速行动,以湖南中车株机公益基金会为平台,启动了相关物资支援工作,助力当地抗击新冠疫情。

在全国多省市发生新冠疫情且防疫物资紧张的情况下,湖南中车株机公益基金会采购到了抗原检测试剂盒5万份,还准备了防护服、防护面罩和一次性医用手套等7项防疫物资,以及气垫床、毛毯和睡袋等7项生活物资,总计金额逾百万元。

近期,在湖南中车株机公益基金会的协调下,中车株机公司城轨营销中心联合各相关部门,在3天内完成了所有防疫生活物资的采购、打包、装运。首批防疫生活物资已于4月7日抵达上海,第二批防疫生活物资于4月8日发运。

湖南中车株机公益基金会成立于2016年,是中国轨道交通装备行业及湖南省首家国有企业公益基金组织。公益基金源于中车株机公司广大员工自发捐资,以及联诚集团、九方装备等爱心企业的捐赠。



清明节
市中二附属小学2005班 肖欣妍
证号:22042560435 指导老师:李东星

书法作品
珍惜水资源
荷塘外国语学校2102班 朱子豪
证号:22011020769

去植树 樟树坪小学四(2)班 姚昱希 证号:22020630233

碧天如水,朗朗乾坤,我们乘坐公交车来到了株洲日报社校园记者的植树基地。

来到基地,映入眼帘的是一大片空旷的土地。说干就干,我们分成三人一组,我、李林汐和肖了了分到了一组。拿好植树工具,穿好鞋套,踏在又松又软的土地上,我们决定先轮流来松土。我一手拿着树苗,一手拿着铁铲子,静静地等候。马上就要轮到我了,我有一点紧张,胸口好像小鹿乱撞的感觉。终于轮到我了,我一铲,一拉,一铲,一拉,挖出了许多的泥土,我又继续一铲,一拉,……虽然很累,但是我很开心。

通过我们的齐心协力,我们挖的洞已经很深了,因为老师说过,洞挖深一点,种的树苗才容易存活。我们找来老师,老师看过后说:“可以啦!非常好!”我们三个人会心一笑,对自己的劳动成果非常地满意。我把树苗给了肖了了,他接过树苗放在了洞的正中心,我和李林汐赶紧把土都推了上去,最后把种好了的树苗浇上水,一棵小小的生命就被我们种好了!

《疯狂动物城》观后感 何家坳枫溪学校1902 赵梓欣 证号:22020671029

我今天非常开心,为什么呢?因为我去了银熊国际影院看了一部动画片。

电影的主角是小兔子朱迪,她从小梦想是当警察,她靠自己的智慧和不懈努力,终于考上了警察学院,来到了美妙的动物城警局,成为了一名真正的警官。朱迪通过自己的勇敢和努力,克服重重困难和权势打压,破获了一桩神秘的动物失踪案件,将动物城的黑恶势力公之于众。在这期间,朱迪还认识了一位好朋友——狐狸尼克,收获了一份难得的友谊。

这部电影让我懂得了一个道理:做事不能放弃理想,坚持就是胜利,有志者事竟成。

放风筝 美的学校1906班 郑语琴 证号:22012490652 指导老师:龙成

春姑娘迈着优雅的步伐姗姗走来,她叫醒了小草,染红了桃花,融化了河水,还呼唤了小朋友们:“孩子们,春风正好,快去放风筝吧。”

今天阳光明媚,春风习习,妈妈带着我和妹妹一起去新苗公园放风筝,刚进公园就看到各式各样的风筝把天空装扮得绚丽多姿,真是热闹极了!我和妹妹迫不及待地拿出心爱的风筝,我对妹妹说:“我们一起合作来放吧。”妹妹在后面用双手把“奥特曼”高高举过头顶,我在前面一手握着风筝线,一手牢牢抓住线轴,大声喊道:“一二三,跑!”我们两个立刻向前飞奔。可是“奥特曼”还没飞多久就失去了动力,头朝下栽倒在草地上,试飞了几次都失败了。我和妹妹有点灰心丧气,就在这时,妈妈走过来:“崽崽,你逆着风向前跑试试吧!”听了妈妈的建议,我们立刻重振旗鼓,决定再次尝试,我们一起迈开步子,如离弦的箭一样飞奔出去。只听见风从耳旁呼呼刮过,像是在为我们加油打气。这回“奥特曼”像插上了翅膀,驾着风越飞越高。我和妹妹激动得又蹦又跳。学会了方法,妹妹又拿出一只“蝴蝶”,不一会儿就把它放飞到了蓝蓝的天空中。

我的乐园 天台小学1802班 李亮锦 证号:22040090029 指导老师:谭珍敏

我的乐园不是热闹的游乐场,也不是安静的图书馆,更不是美丽的花园,而是自然迷人的海滩。

记得六岁时,爸爸妈妈带着我、弟弟和表弟一起来到了海南度假。太阳炙烤着沙滩,海面在阳光的照耀下金光闪闪。沙滩上立着几棵像电线杆一样笔直的椰子树,又大一圆的椰子挂在树上,让人忍不住想摘下来吃。

我们找到一片被海水冲过许多遍的沙滩开始堆沙堡。先用沙子堆出一个大概的模型来,然后再从湿沙子里面找一些贝壳放在沙堡上,最后撒一点干沙子就大功告成了!看着亲手做的“城堡”心里别提有多开心了。

在海边玩耍打水仗也是少不了的,我拿起水枪对着“敌人”就是一扫,不一会儿,大家都变成了“落汤鸡”。不过我们并不在乎,还是你泼我,我泼你地继续沉浸在快乐之中,有时候一不小心,你可能会呛到好几种口味的海水,不过你一定不会因此而生气,甚至会比之前玩得更好心更有趣。

玩累了,我们就坐在沙滩上,一边吹着凉爽的海风,一边享受着手中的巧克力,看着海浪翻滚,看着海鸥飞翔,这一切都是多么美好啊!

采访 高家坳小学1703班 易馨琪 证号:22020440035 指导老师:胡青

穿上红色的马甲,戴上庄严的小红帽,佩戴好校园记者证,拿起采访本和笔,就做好了采访前的准备。开始采访了,我的心中出现了许许多多的疑问:要去采访谁?采访前的开场白要怎么说?采访完后要怎么办?记录内容时如果有不会写的字怎么办?被采访人员说得太快来不及记录怎么办……算了,不管三七二十一,我鼓足了勇气,向一个医生走去。我简单介绍了自己,然后便提出了我的问题:“请问小孩子的标准身高要怎么计算?”医生给我的答案是:“2到12岁身高的计算方法是年龄乘七,加上75厘米就得到他正常的身高……”

这一次采访让我异常激动,采访中途,我也有些紧张,害怕,但这同时也让我明白,做一件事情要勇敢,也要沉着冷静。

春天的礼物 栗雨小学1910班 欧阳泽贤 证号:22040150665 指导老师:杨双

春天来了,万物复苏,到处都是生机勃勃的景象。我和妈妈兴奋地拿着手机到处拍照:桃树开出了粉嫩的小花,像美丽的蝴蝶停在枝头;柳条上冒出了一点点翠绿的小芽,像掉落落在上面的翡翠;池塘边的梨树开满了白色的花朵,远远望去,就像一个白衣仙女;一群鸭子在池塘里快活地游来游去,让我不禁想到了苏轼的诗句——“春江水暖鸭先知”;一年之计在于春,农民伯伯们正在田地里辛勤地播种……这些美丽的画面,都是春天送给我们的礼物。

我要给春天送点礼物。我和爷爷一起栽下了一棵李子树,希望它快快长大,结出又香又甜的果实。



株洲晚报 微信公众号

星少年 微信公众号



微信公众号